

521.838



# NÉPLAP

Világ újságjainak egyesültek!

Éljen a harcban, a szocializmus építésében kipróbált dicső magyar munkásosztály, felszabadult népünk vezető ereje!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA  
XIII. ÉVFOLYAM, 99. SZÁM  
ÁRA 50 FILLER  
1956. ÁPR. 26., CSÜTÖRTÖK

## A dolgozók jobb munkakörülményeiért

(P. J.) Üzemeinkben a munkavédelem együtt növekszik a termelés technikájával. A gyárakból általában származnak a komot és a füstöt, a műhelyek levegősek, tágasak, a gépek többségét elláttuk korszerű védőberendezésekkel. A dolgozók a munkahelyi veszélyek és ártalmak kiküszöbölése érdekében védőszemüveget, gumicsizmát, védődálarcot és egyéb védőfelszerelést kaptak. Ezenkívül alapos és ismételt balesetelhárítási oktatással gondoskodunk arról, hogy a dolgozó saját és társai testi épségének, egészségének legjobb öre legyen.

A felszabadulás óta a hazai ipar technikájában és a munkavédelemben is egyaránt hatalmas fejlődés ment végbe. Erre joggal büszkék vagyunk, hiszen a háború előtt egyetlen magyar gyárban sem gondoskodtak intézményesen a dolgozók munkavédelmének fejlesztéséről. A kapitalisták a munkavédelmet csak annyira tekintették feladatuknak, amennyire egy-egy baleset körülményei kihathattak a tőkecs tulajdon, a gyári felszerelések és gépek biztonságára.

Az eredményekkel — bár azok nagyok — még sem lehetünk megelégedve. Nagyon sok üzemben még ma is csak azért tartják és tartják be a munkavédelmi előírásokat, hogy megmeneküljenek a bírságtól és a felelősségrevonástól. Ilyen helyeken a szociális, kulturális munkakörülmények megteremtéséért nem is sokat tesznek. Nem fordítanak kellő gondot például olyan fontos dolgokra, mint az üzemi tisztán tartására, a szellőztetésre, fűtésre, a természetes és mesterséges világítás rendszeresítésére, egy szóval az egészségre ható jó körülmények kialakítására. Több helyen nem ellenőrzik rendszeresen az üzemi konyha működését. Ezért fordulhat elő, hogy az ételek minősége gyakran kívánivalótól hátrábbra kerül, a *Tukai Kendergyárban*.

Az ellenőrzés hiánya miatt fordulhatott elő, hogy az elmúlt télen az *Élelmiszeripari Kereskedelmi Vállalat 100. számú boltjában* nem volt fűtés, az elárultok „jégveremben” szolgálták ki a vevőket. Sok üzemeinkben nem tekintik fontos feladatnak az öltözők, mosdók, WC-k, munkakatermek tisztán, rendben tartását. Éveken nem meszelik ki ezeket a helyiségeket, vagy ha igen, arra már nem fordítanak gondot, hogy időközönként takarítsanak is ott. Ezért aztán piszkos a *Rostikécskítő V. központi javító műhelyének* fürdője. A dolgozókkal való nemtörődomségről árulkodik az az ivásra felszerelt vízcsap is, amely a Bőrgyár cseres műhelyében látható. Elképzelni is lehetetlen, hogy e főlé a vízcsap fölé valaha is oda-hajlík a dolgozó. Inkább szorosan lézeng a műszak alatt, mint hogy igyon belőle.

Azzal mentegőznek sok helyen az üzemi vezetők, hogy nem tudnak rendet és tisztaságot tartani, mert a dolgozók egy része „nevelhetetlen”. Letérik a vízcsapokat, fűrés után folyni hagyja a zuhanyt, bepiszkolja a falakat. Tényleg előfordul ilyesmi, de ahol hatalmasabb ideig a rend és tisztaság az uralkodó, ott még a „nevelhetetlen” dolgozók is „mehüzzák” magukat a megszokott berendezéseket. A *Debreceni Kefegyárban* például mintaszerű tisztaság, ala-

pos rend tűnik a szemünkbe. A parkosított udvar, az épített gyeplőterületek, a tarka virágok feledtetik a látogatóval, hogy gyárban jár. A munkahelyek is tiszták, a szerszámok nincsenek szélszórva, eldobálva, minden a helyén van. A munkagépek jól ápoltak, gondozottak, a felhasználásra váró anyagok rendbe rakva, jól hozzáférhetőek, az utak szabadok, a helyiségek világosak, jól szellőzöttek, az ablakokban is virágok. A munkakörülmények azt mutatják itt, hogy a dolgozók második otthonuknak tekintik a gyárat. Szereik üzemüket, megővják a rendtelenségtől, piszoktól.

A *Ruhagyárban* ugyancsak örömmel dolgoznak a munkások. Ebben az üzemben már megteremtődtek a szociális és kulturális munkakörülmények. Itt a munkavédelmi berendezések tényleg óvják a dolgozók testi épségét. A baleseteket megelőzik ebben az üzemben. Az elmúlt évben három baleset volt, baleset miatt 86 munkanap esett ki egész évben. A *Ruhagyárban* a dolgozó nőket a beszerzés, főzés gondjától is mentesítik az üzemi konyhával. Ezen túlmenően a dolgozók kalória- és vitamindús táplálékának biztosítása érdekében az üzemi konyha dolgozói kapcsolatot tartanak az *Élelmiszeripari Intézettel*, ahol összesítő jelentések alapján kiértékelik a kiadott élelmiszerek tápértékét. Mindezt a dolgozók termelési kedvének fokozása érdekében teszik a konyha dolgozói és az üzemi vezetők.

A *Kefegyár* és *Ruhagyár* példája fényesen bizonyítja, hogy a dolgozókkal meg lehet szeretetni az üzemet. Természetesen csak úgy, hogy a dolgozó a gyár küszöbénél átélje azt, hogy jól érzi magát. Nem fél attól, hogy felbukik a földön szanaszét heverő szerelvényekben, felhasználásra váró anyagokban. Nem undorodik, ha belép az öltözőbe, mosdóba vagy WC-be. Jó étvágygyal fogyasztja el az ebédet. Egy szóval: akkor szereti és becsüli meg igazán a munkás az üzemet, ha tapasztalja a róla való gondoskodást, és az emberhez illő, szociális és kulturális igényeket is kielégítő környezetet megtalálja munkahelyén.

Mivel tennivaló szép számmal akad üzemeinkben, különösen a szakszervezetek kezdjék meg a harcot a szociális és kulturális munkakörülmények megteremtéséért. A dolgozókat vonják be a munkavédelmi intézkedések megalkotásába és szervezésébe, széleskörű társadalmi ellenőrzést. Gondoskodjanak arról, hogy a munkavédelmi szervek munkájukat ne korlátozzák csupán az előírt biztonsági rendszabályok betartására. Természetesen a munkavédelmi berendezések állapotát vizsgálják felül minden üzemben, mert a balesetek száma egyáltalán nem csökkent az elmúlt évekhez viszonyítva, de azon túl ellenőrzések gyakrabban az üzemi konyha főztjét, az üzemi tisztaságát, a munkásszállásokat, a világítást, de még a gyárudvar rendjét is.

A munkakörülmények javításának lehetőségei mindenütt annyit kell törödni a szociális és kulturális igényeket kielégítő munkakörnyezet megteremtésével, mint az üzemi sok egyéb problémájával.

## Befejeződtek az angol-szovjet tárgyalások

Szerdán délelőtt a Downing Street 10-ben folytatták a hivatalos angol-szovjet tanácskozásokat.

A délelőtti ülésen szovjet részről megjelent N. A. Bulganyin, N. Sz. Hruscsov, N. A. Mihajlov kulturálisügyi miniszter, A. A. Gromiko külügyminiszterhelyettes, J. A. Malik londoni szovjet nagykövét, V. J. Jerofjev, a szovjet külügyminisztérium II. európai osztályának vezetője és L. F. Iljicsov, a külügyminisztérium kollégiumának tagja.

Angol részről jelen volt sir Anthony Eden miniszterelnök, Butler lordpécsefő, Selwyn Lloyd külügyminiszter, Nutting külügyi államminiszter, sir Norman Brook, a kormány titkára, sir Kirkpatrick,

a külügyminisztérium állandó államtitkára, sir William Hayter moszkvai angol nagykövét és Henry Hohlen, az angol külügyminisztérium északi osztályának vezetője.

A délelőtti tanácskozások után — amelyek az eredeti program szerint az utolsó eszmecsereek lettek volna — sir George Young, az angol külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője közölte, hogy a tárgyalásokat szerdán délután 15 órakor folytatják.

Az angol külügyminisztérium szerdán délután közleményt adott ki, amely bejelenti, hogy 17 órakor befejezték az angol-szovjet tárgyalások utolsó ülését. A záróközleményt csütörtökön este adják ki, miután N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov visszatért skóciai látogatásáról.

## Bulganyin és Hruscsov elvtársak a Claridge-szállóban rendezett fogadáson

Kedden este a Claridge Nagyszálló termeti brit szakszervezeti vezetők, háziaszónokok, helyi munkáspárti vezetők és egyszerű dolgozók töltötték meg, hogy találkozzanak Bulganyin és Hruscsov elvtársakkal. A fogadáson látható volt Charlie Chaplin is, akiről N. A. Bulganyin kifejtette, hogy egyike a legnépszerűbb embereknek a Szovjetunióban. Ez a fogadás, amelyen körülbelül 1500 vendég jelent meg, a szovjet államférfiak legközelebbi találkozására volt a brit politikai szakszervezeti és kulturális élet országos és helyi képviselőivel.

Szilágyi Eva elvtársnőt, a Szabad Nép Londonba kiküldött munkatársát a Claridge-szállóban kedden este tartott fogadás során bemutatták N. Sz. Hruscsov elvtársnak. Hruscsov elvtárs kijelentette neki, hogy Budapest gyönyörű város, ahol sok évvel ezelőtt már járt.

Hruscsov elvtárs a fogadáson ugyancsak beszélgetett Katona londoni magyar követ feleségével. Elmondta neki, hogy még emlékszik néhány magyar szóra is, mint „papri-

ka”, „kalapács”, „feleség” és „jónapot”...  
A szerdai angol sajtó jelentése szerint a londoni Claridge-szállóban kedden este rendezett fogadás alkalmából N. Sz. Hruscsov hosszasan tárgyalt a jelenlévő Harold Stassenel, a „szerelesei albizottság” ülésén résztvevő amerikai küldöttség vezetőjével. A lapok szerint a leszerelés kérdéseiről folyt az eszmecsere. Hozzáteszik a jelentések, hogy Stassen a megbeszélésről feljegyzést juttat el Eisenhower elnökhez.

## A nagy ünnepre készül Debrecen dolgozó népe

A Hajlított Bútorgyár világszerte híres gyártmányaiból bemutatót rendez a május elsejei felvonuláson

Mint minden évben, idén is nagy várakozással néznek a dolgozók a május elsejei ünnepségek elé. A nemzetközi munkásosztály nagy seregszemléjén, a munka ünnepén immár tizenkétoldos ördülhetők szabadon a májusnak, dolgozó népnél impozáns felvonulással tizenkétoldos mutatványt, hogy a menettel sorok egy részében kicsoda erő, törhetetlen akarati lakozik. Az idei felvonulás szervezői, színéik gazdagsága, fegyelmessége még inkább ezt a képet nyújtja majd.

A debreceni üzemek, vállalatok, hivatalok és egyéb intézmények dolgozói lázasan készülődnek a nagy napra. Nagy gondot fordítanak arra, hogy a felvonulás külsőségeiben is

látjuk majd a dolgozók soraiban a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tagjainak fényképeit is, továbbá a virágdíszítés, ilyes táblákat a május elsejei jelszavakkal.

Debrecen legnagyobb üzemében, a Járműjavítóban is elkészült már a részletes felvonulási tervzet. Eszerint a menet a fúvószenekar nyitja meg, majd a vállalat jelvénye, a párt, a szakszervezet, a DISZ és az MNDSZ zászlói következnek. A vasutas díszszázad mögött „Nők a békéért” feliratú táblával az élen, sötét szoknyában, fehér blúzban a nők csoportja következik. Mögöttük a dolgozók osztályonkénti csoportosításban vonulnak érdemszerinti sorrendben, elől a VII. osztály dolgozói.

Nemcsak az itt említett üzemekben készülnek a dolgozók a nagy nap méltó megünneplésére. Mindenütt megbeszéléseken tervezik, szervezik a felvonulási részeit. A Pedagógus Szakszervezet irányítása alatt

300 nevelő vonul majd fel óvónők, tanítók, középiskolai és egyetemi tanárok.

A megyei tanács dolgozói is testületileg vesznek részt a felvonuláson, a párt és a szakszervezet irányításával újítják, csinosítják, kiegészítik a tavalyi transzparenseket, dekorációs kelleket. Ezt csinálják most minden üzemben, vállalatnál, intézménynél, így igyekeznek a külsőségekkel is bebizonyítani, hogy a sok évtizedes hagyományos munkásünnep, a dolgozók legnagyobb ünnepi közé tartozik.

A bütorgyáriak üzemrészenként csoportosítva vonulnak fel.

A csoport élén a kiváló dolgozók haladnak.

Zászlókból 120 darab színesíti a felvonulás képét. Készülnek már azok a kis táblák is, amelyek a legjobb dolgozók százalékos eredményei olvashatók. Ott

hűen tükrözze lelkesedésüket.

A terveket már mindenütt elkészítették, mégpedig úgy, hogy a gyakorlati kivitelezés a tavalyinál érdekesebb, ötletesebb, gazdagabb legyen. A felvonulási tervet legelőbb helyen, mint például a Gördülőcsapágygyárban, a Járműjavítóban és sok más üzemben már részleteiben is kidolgozták.

A gördülőcsapágygyári dolgozók menetét a felvonuláson fényesen díszített gépkocsi nyitja meg, elején a gyár jelvényével oldalain rajzokkal, melyek a gyár életének egyes jelenetét ábrázolják. A párt, a vállalat és a szakszervezet selyem zászlaja után a népi demokráciák zászlóit viszik majd. Ugyancsak a menet elején halad a fúvószenekar, mögötte szekfűből kirakott DISZ jelvényt visznek a fiatalok, a jelvény két oldalán a DISZ szervezet zászlóival. Ezt követi a



Készülnek a szebbnél-szebb dekorációk a Gördülőcsapágygyárban, a nagy ünnepre



Már csak az N hiányzik az első sorból, a Hajlított Bútorgyár „Éljen május 1” táblájáról

## A magyar parlamenti küldöttség Weimarban

A magyar országgyűlés küldöttsége kedden felkereste Weimart, a német klasszikus irodalom történelmi nevezettségű városát. A magyar küldöttség koszorút helyezett Goethe és Schiller kőkoporsójára.

ot  
13-13,6 p.  
oni FSK)  
ARAS  
1. Nagy  
2. p. 2.  
SK) 2:42  
Nagy (Pól  
udás (Pól  
m: 1. He  
FSK) 2:42  
nyl FSK)  
nyl FSK)  
(Péspölcl  
hött, 1500  
K) 5:01 p.  
FSK) 5:11  
SK) 5:22,4  
AS  
n: 1. Oláh  
bbeháza).  
h E. (Pol  
).  
00 m. 1.  
ma (Pol  
1. C. Tóth  
gár).  
szebb Ko  
Nem mehe  
tt, hogy az  
arúg-ordú  
k kl. Vala  
hol a má  
hibáztatta,  
g ók voltak  
A deresek  
eg edző), B.  
D. a Kint  
a Vastépi  
akból Szabó  
parancsnok  
legéken úrn  
ság bizony  
„javasolt”.  
A Törévsé  
re elhallat  
a. A földl  
tálva és  
szek, majd  
látóveken  
Somor Bő  
7-es löti,  
bb — szíve  
nyer: 10-  
her: köze  
20-hoz, ki  
i. Nagy do  
indul elő  
Az Ifjú  
III. a.  
tánó tanuló  
Gergely  
is lesz be  
es hive má  
Z. ILYEN,  
egy labda,  
ló az elg  
mennivro  
megeszti —  
Hónvéd kö  
jászott,  
a befejez  
5 kétszer  
6 góljá  
s dícséret.  
(fűlep)  
ti és női  
abdan  
n  
bi eredm  
ási-Szakra  
185. Város  
ár 31. Fér  
gyár 20:19,  
Törékvő  
raktar-Pos  
Közlekedés  
s. Lobogó  
rek  
SZ Vasas  
asztaliteni  
Ezél, Szécs  
yl. III. El  
és Ifj. Sz  
(Hajdúszo  
tést a lab  
1 hónap  
Bólyai  
lath. Lejos  
Y. Kolozs  
Y.-mérkőz  
Nyíregyházi  
ó leány ké  
nek ma déli  
pályán.  
OR  
gyed 9 ór  
Keddeli  
kor: Gábor  
egyneved 9  
tek — ME  
gyed 8 óra  
— IFJÚ  
és 8 órakor:  
KLINIKAI  
bor diák. —  
yugati óve  
bor diák. —  
Allani Kör  
sak 16 éven  
USOR  
ütörtökön,  
ny. 7-kor.  
Vasárnap  
ifj. 3-kor  
dán 3-kor  
téri Szár  
ny.  
ok  
póthonbar  
B.) csütör  
szalon, va  
Mendrea



# Hajdú-Bihar megyében készülnek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Az elmúlt évi Országos Mezőgazdasági Kiállításra számos Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezet és egyéni dolgozó paraszt vett részt. Közülük több értékes helyezést, illetve díjazást ért el. Így a balmazújvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet tenyészkosáival első díjat hozott el, a hajdúvidi Kínizsi Tsz és az újtőkési Új Erő kukoricájával harmadik díjat, az újirai Lenin Tsz rozstermésével első díjat nyert. Az egyéni dolgozó parasztok közül is számos szép eredményeket ért el a mezőgazdasági kiállításra. Médi Sándor hajdúnánási középmezőgazdasági kiállításra ismét első díjat nyert. Lehetne még sorolni tovább az Országos Mezőgazdasági Kiállításra elért helyezéseket.

Az ez évben megrendezésre kerülő Országos Mezőgazdasági Kiállításra is már számos jelentkező van. A földesi Petőfi Termelőszövetkezet két tehent, bikaborjaival együtt kívánja a kiállításra vinni. Mindkét állat évente 4000 li-

teren felül ad tejet. A derecskei Rákóczi Tsz két hizottsertéssel akar a kiállításra részt venni, amelyek máris jóval meghaladják darabonként a 300 kilót. A nádudvari Sztálin Tsz is részt vesz ez évben a mezőgazdasági kiállításra. Jól tejelő tehennel.

Éveken keresztül ráfizetéses volt a megye legnagyobb tsz-ében, a nádudvari Sztálinban a tehéntartás. Azért, mert nem vetettek elegendő takarmányt és a sovány hortobágyi legelőkön egész nyáron kint lévő tehének bizony igen kevés tejet adtak. Az elmúlt évben már nagyobb gondot fordítottak a takarmányterület növelésére és betakarítására, rátertek a tehénészetben a takarmányozásra, az egyedi etetésre. A magas tejlhozamú egyedeknek absztrakarmányt is biztosítottak. Így érték el, hogy ez évben a legjobb szarvasmarhatenyésztők között szerepelhetnek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra olyan saját

nevelésű tehennel, amelyek jóval 20 literen felül adnak tejet naponta.

Az egyéni dolgozók közül is számosan jelentkeztek. **A Kovács Lajos** tépel egyéni dolgozó paraszt nyolceves Székfi nevű tehent akarja a kiállításra vinni. A nyolceves tehén négy éve áll törzskönyvi ellenőrzés alatt. A kiállítás megtekintésére már előre készül az egész család.

A hajdúnánási mezőgazdasági szakör is benevezett már az Országos Mezőgazdasági Kiállításra.

Az elmúlt évben igen jól szerepeltek a szakörök tagjai a hajdúnánási mezőgazdasági kiállításra, s ez évben országosan is jó helyezést szeretnének elérni.

A kiállításra való jelentkezők még folyamatban vannak. Reméljük, Hajdú-Bihar megyét ez évben is sok kiállítás képviseli a mezőgazdasági kiállításra.

**Rácz Béla**

# Kolozsvár lakossága kedves vendégeket ismert meg a debreceni egyetemistákban

### Visszatért a Kossuth Lajos Tudományegyetem küldöttsége

Április 21-én, szombaton a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 160 tagú kulturális küldöttsége négy napos baráti látogatásra Kolozsvárra utazott. A küldöttség szerdán a koradélelői órákban érkezett vissza Debrecenbe.

Az alábbi cikket László Ferenc, a Kolozsvárt megjelölt Igazság című lap munkatársa a Néplap számára írta.

A mikor a debreceni egyetemi küldöttség tagjai a romániai látogatásuk utolsó napján rendezett aranyos-völgyi kirándulás során a Berkes-pataki vízész vadregényes környékén barangoltak, együkük megállott egy kiugró szikla tetején, gyönyörködött a festői vidékben s így szólt társához:

— Igazán itt maradnék még néhány napig, akár hétig is, hogy gyönyörködjem Kolozsvárban és gyönyörű vidékében.

Mondanunk sem kell, hogy az illető egyetemi hallgató földrajzszakos volt. Alighanem hozzá hasonlóan gondolkodott a küldöttség többi tagja is. Es nemcsak a város és környéke, hanem a város elragadó szépsége, hanem az itteni emberek, román és magyar dolgozók, egyetemisták szíves vendégszeretete tette oly kellemessé számunkra azt a négy napot, amelyet Kolozsvárt töltöttünk.

Melyik debreceni küldött, egyetemi tanár, vagy hallgató ne emlékeznék vissza szívesen azokra az órákra, amelyekben Kolozsvárt volt része... Az ünneplés fogadtatás a pályaudvaron... A Babes és Bolyai egyetem vezetői, a városi néptanács, az Ifjúmunkás Szövetség és a két kolozsvári egyetem hallgatóinak öszinte, baráti kézfogása... Az Egyetemiek Háza nagytermében rendezett előadások előtti kezeslen, de igaz belsőből jövő hangon, románul és magyarul mondott üdvözlések...

egyetemisták elleni elcseszett mérkőzésük után, legalább olyan tapsot kaptak, mint a győztesek. Nem az ellenfelet, hanem a sportpályán is ugyanazon céleri küzdő nemes barátot látták bennük a nézők.

Jó szolgálatot tett ez a látogatás, a napról napra épülő magyar-román barátság elmélyítésében. A debreceni egyetemi tanárok kutató munkájuk eredményeiről számoltak be Kolozsvári kártyasárlaknak, az egyetemi hallgatók megismerkedtek a kolozsvári Babes és Bolyai tudományegyetemen folyó munkával. Ellátogattak a két egyetem laboratóriumaiba, szertárba, jó barátságot kötöttek a román és magyar diákokkal.

A városlátogatások alkalmával magukba szívták Kolozsvár történelmi levegőjét, emlékeit, történelmi nevezetességek helyeket ismerték meg. A Fellegvár tetejéről gyönyörködtek a csillogó fényű arban uszó esti városban, másnap a szemközti hegy tetején lévő Botanikus kert rendezett sétáján, gazdaságát váltotta ki belőlük az elismerés hangját. A múzeumokban a Kolozsvári környéki ősrégi leletek köztük a figyelmüket, míg az Aranyos-völgyében rendezett kiránduláson megismerkedtek Erdély egyik legnagyobb ipari központjával, az egyre jobban fejlődő Tordával.

**Kolozsvár lakossága kedves vendégeket ismert meg a debreceni küldöttségben.** A debreceni egyetemisták példás, fegyelmezett magatartásával megnyerték a román és magyar dolgozók, a főiskolások szívét.

A két egyetemi központ tanárainak és diákjainak találkozója kezdetét jelentette a további szoros, baráti együttműködésnek, a kölcsönös tapasztalatcserének. Egy közös célt szolgáló munka alapköveteként a Kolozsvárt, Es ezt a munkát tovább folytatják majd a kolozsvári testvéregyetemek küldöttségei között debreceni látogatása során. Bizonyos, hogy a megkezdett munkák sikereivel halad tovább s a két egyetemi központ tanárai kara és hallgatói — ezen keresztül pedig a két baráti nép — még közelebb kerül egymáshoz!

# Hatszáz traktoros versenyez a megyében

Hajdú-Bihar megye géppallosmasainak több mint 600 traktorosa csatlakozott a május 1. tiszteletére kezdeményezett versenyhez: tavaszi tervük teljesítését vállalták a nagy ünnepre. A Berettyóújfalui és a Polgári Géppallosmas már vitorla váltotta ígértét, ugyanakkor a megye összes géppallosmasai 76,1 százaléka teljesített tavaszi tervüket. Csúszán az utolsó tíz napban 56 470 normálhold talajmunkát és 64 041 hold egyéb traktormunkát végeztek a géppallosmasok, ami a tavaszi terv több mint 30 százalékos emelkedését jelentette. Különösen a rizsföldek szántásánál érték el szép eredményeket.

A Hajdúszoboszlói, Kabai és Balmazújvárosi Géppallosmas körzetében már nincs szántatlan rizstelep. A Hajdúszoboszlói és a Kabai Géppallosmáshoz tartozó termelőszövetkezeteknél a rizsvetés is befejezés előtt áll. Megyeszerte dolgoznak a géppallosmasok négyzetes kukoricavető gépei is. Bevetett kukorica- és rizsföldekkel, az őszi kalászosok ápolásának befejezésével akarják ünnepeelni a Hajdú-Bihar megyei traktorosok május elsejét. A több mint 600 traktorosnak terve az, hogy május elsejére teljesítik, illetve föl- teljesítik tavaszi tervüket.

Az elmúlt évben igen jól szerepeltek a szakörök tagjai a hajdúnánási mezőgazdasági kiállításra, s ez évben országosan is jó helyezést szeretnének elérni.

A kiállításra való jelentkezők még folyamatban vannak. Reméljük, Hajdú-Bihar megyét ez évben is sok kiállítás képviseli a mezőgazdasági kiállításra.

**Rácz Béla**

# NYITOTT SZEMMEL LELKIISMERETLEN EMBEREK

A sok szép kirakat, új izületek, bő áruválaszték mind azt bizonyítja, hogy városunk kereskedelme az elmúlt évek során sokat fejlődött. Ez a fejlődés a kereskedelem dolgozóitól is megköveteli, hogy munkájukat egyre jobban, egyre kulturáltabban végezzék.

A kereskedelmi dolgozók nagy része igyekszik is becsületes munkával helytállni, s áldozatos munkájukért a fogyasztók megismerik őket, bizalommal fordulnak hozzájuk. Sajnos, azonban vannak még a kereskedelmi dolgozók sorában olyanok, akik visszaélnek ezzel a bizalommal s megkárosítják a dolgozókat.

Az Elművészeti Kereskedelmi Vállalat 3-as számú boltjában a 4,50 forintos kenyermorzsát sorozatosan 11,40 forintos zsemlemorzsára áruváltották mindaddig, amíg ezt a társadalmi ellenőrként nem leplezték. A Vendéglátó Vállalat 2-es számú boltjában nemrég háromféle likőr áruváltókat meg a 20—22 százalékos hígítást, a napokban pedig megállapítást nyert, hogy a 10,70 forintos bort 16,30 forintos bor árban árusítják.

Ilyen esetek ma már ritkán, de mégis előfordulnak. A kereskedelmi dolgozók segítségükre az ellenőrző szervezet munkáját, s ne túrké maguk között az olyan eladókat, akik megkárosítják a fogyasztókat, dolgozó társaitkat. (N. E.)

# Négyzetesen vetjük az összes kukoricát

A balmazújvárosi Lenin Termelőszövetkezetben az elmúlt évben jól fejezték a négyzetesen vetett kukorica és éppen ezért elhatározták, hogy ez évben is négyzetesen vetjék mind a 175 holdat és a háztáji is. Eddig, ami földbe került, azt mind kifogástalanul vetették el, ezért elsősorban a géppallosmasok érje a dícsért, mert a traktoristák az új vetőgéppel kifogástalan munkát végeznek.

Szeretnénk egy felhívással is fordulni a nagyhegyesi és az ebesi termelőszövetkezetekhez. Kövessenek bennünket, négyzetesen vessék el ők is az összes kukoricát, és ezzel nemcsak azt érik el, hogy könnyebb lesz a növényápolás, hanem főleg azt, hogy sok-sok mazzával többet takarítsunk be.

Nagy István,  
Balmazújváros, Lenin Tsz

# Dohánybevaltó? — Cserei Vörös Csillag Tsz?

A Debreceni Dohánybevaltó és Fermentáló Vállalat mintegy három éve patronálja a Cserei Vörös Csillag Termelőszövetkezetet. Ebben az évben is igen sok segítséget nyújtottak a termelőszövetkezet tag-ságának. Ezen túlmenően, április 4. tiszteletére felszabadulási munkaversenyre hívták a Vörös Csillag tagságot és vezetését. A felszabadulási munkaversenyből a Dohánybevaltó dolgozói kerültek ki győztesként. A Vörös Csillag Tsz tagsága nem nyugodott bele, hogy a felszabadulási

versenyben a második helyre szorult. A május 1. tiszteletére indított munkaversenyt már ők kezdeményezték, ők hívták ki a bevaltó dolgozóit. Az üzem dolgozói több tsz-akkal közösen nyújtottak segítséget. Az üzem közveti felügyelői fardafataltalanul segítik a tsz-eket, hogy minél magasabb termelési eredményeket érjenek el. Így például Fülöp Ernő közveti felügyelő az Alkotmány Tsz-t patronálja. Papp János a macsi Rózsa Ferenc tsz-nek nyújt segítséget.

# Ez évben még magasabb termést érünk el

Az elmúlt évben elégi jó terméseredményt értünk el az ebesi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Lehet, hogy mások ezzel megelégednének, mi azonban nem. Ez évben még többet akarunk termelni. Eddig már elvetettük a tavaszi árpat, tavaszi búzát, borsót, cukornépát, takarmányrét-pát, zabosbúkkönyvt és most a napokban megkezdttük a kukorica vetését. Rövidesen ezt a munkát is befejezzük. Ezenkívül gondunk volt az

őszi vetések ápolására és éppen ezért 220 hold őszi kalászoson elvégeztük a műtrágyázást — a többtermés érdekében.

A nagy munkák mellett az állampolgári kötelezettség teljesítéséről sem feledkezünk meg. Már teljesítettük egész évi tojás és baromfi beadásunkat, de a többi cikkek közül sem maradtunk adósi az államnak.

Mihály Armin,  
Ebes, Vörös Csillag Tsz

# Idei rántani való csirkét szállítottak a Hortobágyról Debrecenbe

A Hortobágyon levő Borsói Állami Gazdaságban ez évben 80 000 napocsibét és 6000 kacsát keltettek ki és nagy részt elszállították a termelőszövetkezetek törzstenyésztőibe.

Tízennyezer csibét a gazdaságban nevelték fel. A nagy mennyiségű baromfi jó részét Debrecenbe szállítják, hogy javítsák a város dolgo-

zóinak húselátását. Húsvétra ezer darabot Budapestre küldtek, a hét elején pedig Debrecenbe is megérkezett az első szállítmány: több mint ezer rántanivaló csirke. A héten a háromnapos ünnepre még újabb ezer csirkét szállítanak Debrecenbe a Hortobágyról, a többi pedig májusban adják át a debreceni üzleteknek árusításra.

# Kicsinosították az Óra- és Ékszerboltot

Uj kontózt kapott a városi tanácsháza épületében lévő Óra-Ékszer Bolt. Az Országos Kulturális és Kereskedelmi Vállalat igazgatóságának intézkedésére néhány napon át tartozás, bővítés folyt. A bútorokat áttesteték, korszerűbbé, izesebbé tették az üzlethelyiséget. Az átalakítási munkálatok 25 000 forintba kerültek. A kicsinosított üzletben

# TANULSÁGOS HAMLET-ANKÉT a Közgazdasági Technikum ipari tagozatán

háznak — elvezést a kifejezésért — egy előadás sem volt meg ilyen part. Pedig ugyanezeket a színészeket láttuk már hány és hány előadásban, becsülettel és tehetségükkel teljes beleadva szövegbe, játékba egyaránt.

A Hamlet mégis százszor több lett. Miért? Egyszerű. A nagy alkotók nagyon dialektikusan konkludáltak. Tudták, hogy

**nagy igényű darab, nem túl gyenge színészi.**

Hamletet nem lehet csak jól eljátszani. Illetve el lehet rosszul is, de akkor már nem Hamlet.

Mensárosban. Shakespearé írói igényességének kettősége találkozik dialektikus egységben, s hogy milyen hőfokon, azt nem is mi bizonyítjuk. Bizonyítják a Közgazdasági Technikum tanulói, de még ezrek és ezrek, akik nagyon kíváncsiak arra, hogy mi is a lenni vagy nem lenni örök emberi titka.

Egy ilyen vita ezért is érdekes, mert a színész közénk olyan paradox helyzetben, hogy nem magáról és mégis magáról vall. Mert aki beszél az Mensáros, s akitől vall az Hamlet. De érdekes és izgató abból a szempontból is, hogy a színész területén kibújlólk egy-egy kérdéssel szinte rejteltmeket oldanak fel. Ha

# Felcsendültek a féltés aggodás jelei is. Igaz-e, hogy ez után a szerep után most már jön Budapest és volt Mensárosunk, nincs Mensárosunk. — S ezekben a kérdésekben kimondatlanul is ott izgat. Legyen Mensárosunk. — Nem rejtették véka alá véleményüket ott sem, ahol úgy érezték, lehet még javítani a színház munkájában. Sokan kifogásolták a Laertest alakító Rácz Mihály teljesítményét, alic nem nyújtotta azt, amit vártak tőle.

A kérdésekre pedig ugyanilyen bőségesen áradtak a feleletek. Mensáros és Téri, mint a darab és

**Hamlet jellemének legkiválóbb ismerői érdekes felvilágosítást nyújtottak.**

Rendezői munkára, színészi játékra vetítették a megismertetés fényét s mindezek birtokában ezután csak nő Shakespearé szeretetük, Hamlet értékelésük, a magyar színészet és a debreceni művészet iránti megbecsülésük. Izeltől kaptak abból a nagy-nagy munkából, amely a színházon belül folyik, amelynek mi csak elvezői és tapasztaló vagyunk.

Az anket ezzel véget ért. Hatása azonban nem. Ad tovább él bennük, fiatalokban, akik részt vettek a vitán, de azokban az ezrekben és ezreleken is, akik márt látták, vagy ezután nézili meg a Csokonai Színház előadását.

# Öt évesen kezdett el dolgozni a fiatalok között

Az elmúlt évben elégi jó terméseredményt értünk el az ebesi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Lehet, hogy mások ezzel megelégednének, mi azonban nem. Ez évben még többet akarunk termelni. Eddig már elvetettük a tavaszi árpat, tavaszi búzát, borsót, cukornépát, takarmányrét-pát, zabosbúkkönyvt és most a napokban megkezdttük a kukorica vetését. Rövidesen ezt a munkát is befejezzük. Ezenkívül gondunk volt az

# Öt évesen kezdett el dolgozni a fiatalok között

Az elmúlt évben elégi jó terméseredményt értünk el az ebesi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Lehet, hogy mások ezzel megelégednének, mi azonban nem. Ez évben még többet akarunk termelni. Eddig már elvetettük a tavaszi árpat, tavaszi búzát, borsót, cukornépát, takarmányrét-pát, zabosbúkkönyvt és most a napokban megkezdttük a kukorica vetését. Rövidesen ezt a munkát is befejezzük. Ezenkívül gondunk volt az

# HIREK

## Meghalt dr Czapik Gyula egri érsek

A Magyar Távirati Iroda jelenti szerda este 23 óra 50 perckor:

Dr. Czapik Gyula egri érsek, a magyarországi katolikus püspöki kar ex dō szerinti elnöke, 1956. április 25-én 20 óra 20 perckor a budapesti Szécher úti Ferenc kórházban elhunyt.

### Orvosi jelentés dr Czapik Gyula haláláról

Czapik Gyula dr. 68 éves, vérértelmyen sépicus tüneket, keringési és veseelégtelenséget okozott és az antibiotikus kezelés és az ismételt vérátömlesztések ellenére 1956. április 25-én 20 óra 20 perckor a beteg halálához vezetett.

### Hajnal Imre dr.

egy. tanár, II. sz. belklinikai igazgatója

### Moser Elek dr.

II. ker. tanács Ferenc kórházának igazgató főorvosa

Budapest, 1956. április 25-én.

1956  
Április  
26  
Csütörtök

1856-ban meghalt P. J. Csaadaj orosz-iro, filozófus és költő.

1731-ben halt meg D. Defoe angol író.

1711-ben született D. Hume angol filozófus és történetíró.

1926-ban halt meg Ellen Key svéd író.

1951-ben volt a bilbaói vidéki munkások sztrájkmozgalmának győzelme. A munkálatok visszavonulnak a sztrájkolók és elfogadják a sztrájknapok megfizetésének elvét.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, néhány helyen záporos, esetleg zivatar. Mérsékelt észak - északi szelel. A hőmérséklet lassan emelkedik. Várható legnagyobb nappali hőmérséklet: 18-22 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximuma plusz 15,6, a reggeli minimum plusz 3,2 fok volt. Talaj hőmérséklet 0,8 fokot mérték. Csapadék nem volt. A Nap 7,5 órán át sütött.

MOZKIVABOL Kisnyomba érkezett és innen hazautazott a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének köldöksége, amely a Legfelső Tanács meghívására vendégeskedett a Szovjetunióban. Pirvucska, a köldökség vezetője elutasította a repülőtéri átszállás elvét.

A MAGYAR BIOLÓGIAI TÁRSASÁG április 26-28 között Budapesten rendezte meg az I. biológiai vándorgyűlést. A vándorgyűlést ma, csütörtökön fél 10 órakor a Magyar Tudományos Akadémia díszteremben Szó Rozsó Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Biológiai Társaság elnöke nyitja meg.

A HAZAFIAS NÉPRONT debreceni városi bizottsága 3925 Főorvost gyűjtött az árvízárterületek megmentésére. Arvics József dolgozó párttagja és Ferenec Károly népront-bizottsági tagok járják élen a gyűjtést. A debreceni kósparasok közötti gyűjtés 15 887 forintot eredményezett.

FOGADÓORÁK: Ma délután 4 órakor: Kasza Bálintné és Lakatos János a téglafalú partszervezetben; 5 órakor: Küllai Józsefné a Petőfi Általános Iskolában; Darczi Sándor Szabó Kálmán u. 68. szám alatti iskolában; Szabó Mihályné és Szító Sándor Szabó Kálmán u. 68. szám alatti; Szabó Mihály Vigadóúti M. u. 4. szám alatti; Szilágyi Sándorné és Stozsók Antalné Gyúlyás u. 13. szám alatti; Ráczai János Kishegyesi úti iskolában; 4 órakor: Vékony Ferenc a Kossuth lakányában.

ATTLEE, az angol munkáspárt volt vezetője kedden a térdzsagerec lovagja lett. A királyi kedden fogadta Atleet a Buckingham palotában, majd lovagja ültette és átadta neki a rend jelvényét.

AZ I. KERÜLETI TANÁCS pénteken délután fél 9-kor rendes tanácsülést tart a városi tanács nagy tanácstermében. A tanácsülés napirendi pontja: Az I. kerületi tanács v. 1956. évi mezőgazdasági termelőszövetkezetek fejlesztési tervének ismertetése, a beszámoló a tavaszi munkák előkészítéséről.

BEVÉZETÉS A KERTMŰVÉSZETBE címmel ma délután 6 órai kezdettel a Szabadegyetem agrártudományi tagozatán Dobos Lajos, az egyetemi botanikus kert vezetője tart előadást.

HARMASZAZOTVEN VAGONNA elment az árvízárterületi részére begyűjtött termény- és termékesség.

Munkásokat keresnek HOSSZABB gyakorlattal rendelkező bányászolókat, akik könyvelésben is járatosak, felvétel a Nővényvédő Állomás, Miskolc.

KÖMŰVESEKET és építőipari segédmunkásokat azonnali belépéssel felvesszünk. Építéskészítő és Szerelő Vállalat, Debrecen, Téli útca 57.

ÁLLANDÓ leltározást keres könyvelési tudással a Mezőgazdasági Akadémia. Jelenlegi gazdasági osztályon. Bészörnyényi út 104.

## Eisenhower beszédét mondott az amerikai lapszerkesztők társaságában

Eisenhower elnök beszédét mondott az amerikai lapszerkesztők társaságában. Az elnök elismerte, hogy a nemzetközi feszültség enyhült.

Az elnök megpróbálta kétértelműsíteni a Szovjetunió külpolitikájának békés jellegét, és célzott arra, hogy egyoldalú engedelményeket vár a Szovjetuniótól.

Eisenhower elismerte, hogy „a népek nem akarnak háborút” és hogy a mostani körülmények között a különböző társadalmi rendszertől álló országok közötti barátságos viszonyt kell fenntartani.

Az elnök azonban elhallgattatja azt a tényt, hogy a szovjet kormány, mint ismeretes, felajánlotta az Egyesült Államok kormányának, kössenek barátsági és együttműködési szerződést, de ezt a javaslatot nem fogadták el.

Eisenhower ismertetette az Egyesült Államok külpolitikai irányzatának „három fő elvét”. Az első elvről szólv Eisenhower elnök a fegyverkezési hajszát folytatása mellett foglalt állást.

„A másik fontos feladat” — mondotta — segítségnyújtás nagybecsűlő barátaink világnak megoldásában. Az ilyen viták zavarják a szabad nemzetek egységét, s akadályozzák fejlődésüket. Ezzel beismerte, hogy a tőkés világban mélyreható ellentétek vannak és megismételte azt, hogy az Egyesült Államok döntőbírói kíván lenni ezekben a vitákban.

„Harmadik vezérelyünk — folytatta Eisenhower — a könyvelés minden békés eszközrel arra kell ösztökélnünk a szovjet tömböt, hogy hozza létre a meglevő igazságtalanságokat? És tisztán kö-

vesse a békés célokat más nemzetek irányában.” Eisenhower célzott arra, hogy „a fennálló igazságtalanságok helyrehozásának” közös megfogalmazásán azt érti, hogy a népi demokratikus országokban állítsák vissza a tőkés rendet.

Eisenhower előre elkészített beszédének felolvasása után megkérdezték a szerkesztők: „Milyen nyilatkozatot tett. Ebben érintette azt a kérdést, „ki nyer és ki veszít a hidegháborúban?” Megjegyezte, hogy Amerikában sokan azt mondják: „napról napra veszítünk a hidegháborúban” és hogy „mások viszont éppen ellentétes nézetet vallanak.”

Eisenhower kiegészítő nyilatkozatában újból kifejezte a főkés országok közötti növekvő ellentéteket. Beismerte, hogy a szocialista tábor országaival folytatandó kereskedelmi gátló tilalmi rendszer, amely amerikai nyomásra jött létre, kudarcba fulladt.

Eisenhower elismerte, hogy az Egyesült Államok eddigi külpolitikáját módosítani kell. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy meg kell találni az amerikai külpolitika „jobb, eredményesebb módjait.”

Az elnök megismételte az Egyesült Államok világhegemonia-igényét. „Arról van szó — jelentette ki —, hogy nemzetünk vezetésre hívott. Nem szándékosan megindokolni ezt a kérdést. Tudom, hogy mindnyájan megértik ezt. Az egész világ vezetése-  
re...”

Eisenhower ezzel kapcsolatban sikkra szállt amellett, hogy fokozzák az amerikai politika propagandáját, mind az országban belül, mind pedig a határokon túl.

Eisenhower beszéde újabb bizonyítéka annak, hogy az Egyesült Államok befolyásos körében harc folyik. E harcban egyik oldalon azok állnak, akik az új körülményeknek megfelelően módosítani kívánják az amerikai külpolitikát, a másik oldalon pedig azok, akik jobbnak látják a ragaszkodni a régi állásponthoz.

## MOZIK MŰSORA

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Gábor diák. — BEKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Gábor diák, délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Angyalok a hegyekben. — METEOR: fél 3 és negyed 8 órakor: Ördög kör. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Angyalok nyaralásán. — KLINIKA: fél 6 és fél 8 órakor: Angyalok a hegyekben. — FAKLYA: 6 órakor: Szovjet bárművészek. — MORICZ ZSIGMOND (Rákóczi-telep): fél 7 órakor: Ifjú szívvel. — Dózsa Vándor I. Bellegelő, Fürst Tsz: Taxi túr. — Dózsa Vándor II. Macs, Néptanács Tsz: Rómeó és Júlia. — Szabadság-telep: Egy nyáron át táncolt.

## A Tejipari Vállalatnál is május 1-re készülnek



Murguly Gézané, a Tejipari Vállalat sajtadagolója munkáját nagy szorgalommal végzi. Képzünk azt a pillanatot örökítette meg, amikor Margulyné éppen az ömlésztet sajtot adagolja. (Köves felv.)

## SPORT

### Gazdag májusi sportmúsor Debrecenben

Május 1 a munka ünnepe. A nemzetközi munkásoknap nagy szereplésével a sportolók is ünnepelnek Hajdú-Bihar városában. A labdarúgást kedvelők láthatnak nyilatkozatokat. A májusi sportmúsor a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés, a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés, a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés, a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés.

Debrecenben már az első munkásoknapon, április 30-án Vörös Meteor—Hajdúszoboszló Spartacus—mezei bajnoki labdarúgó-mérkőzés. A találkozó színterében bonyolítják le a Nép-lap serlegéért a 15x100 méteres vegyes-váltófutást. A Haladás pályán 1 óráról kispályás labdarúgó-tornát rendeznek.

Május 2-án is lesznek sportesemények Debrecenben, labdarúgó- és megjel bajnoki labdarúgó-mérkőzéseket rendeznek.

A májusi sportmúsort a közegészségügyi és a megyei városok közötti labdarúgó-mérkőzés, a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés, a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés, a megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés.

Nemcsak a versenysportolók, hanem az územek, vállalatok, hivatalok dolgozói is hódolnak a felüldést, szórakozást nyújtó sportnak, parkolban, a hegyekben, sportpályákon és „ideiglenes” sportolásra alkalmas helyeken patting majd a labda, játszanak a felüldést és a gyermekeknek a felnőttek és a gyermekek. (Fülep)

### TOTO-TANÁCSADÓ

	Magyar Nemzet	Sportfogadás	Néplap	Szabadság Ifjúság
Magyarország—Jugoszlávia	1	1, x	1	1
Jugoszlávia B—Magyarorsz. B.	1, x	1, 2	x, 2	1, x, 2
Magyar ifj.—Jugoszláv ifj.	1	1	1	1
Láng Ploesti—Lok. Bukarest	x, 1	1	x, 2	1, x
Tud. Temesvár—H. Bukarest	1, x	1, x	x	1
D. Szálánv.—Lok. Temesvár	1, 2	x, 1	2, x	1, x
Roma—Fiorentina	x, 2	2	2	1, x, 2
Triestina—Bologna	1, x	x, 1	1	1
Atalanta—Internazionale	1, 2	1, 2	1, x	1, x
Lille—Sochaux	1, 2	1, x	1, x	1, x
Strasbourg—Lens	x, 2	1	1	1, x
Lyon—Racing Paris	2, x	2, x	2, 1	1

### PÓTMÉRKŐZÉSEK

VL Arad—Haladás Nagyvárad	1, x	1	1	x
Napoli—Lazio	x, 1	x, 1	1	1
Nice—Reims	1	1, 2	1	1
Bordeaux—Nimes	1	1, 2	2	x

### A DEBRECENI VÁROSI I. O. LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG ÁLLASA

1. Tatarozó 4-4 — 19: 5 8
2. Törökvis II. 4-3 — 12: 5 6
3. Ruhagyár 4-2 1-4: 12: 5 6
4. Postaig. Tör. 3-2 — 10: 4: 4
5. Bütörgár 3-1 2-5: 4: 4
6. Fűfőház 3-1 1-10: 8: 3
7. Cementipari 3-3 — 3: 3: 3
8. O. M-gyár 4-3 — 3: 1: 11: 3
9. Mg. Akadémia 1-1 — 3: 1: 2
10. Spartakusz 4-1 — 3: 2: 9
11. Szikra 3-3 — 3: 1: 5
12. Traktor 4-4 — 4: 2: 15

### ELTILTOTTAK A KIALLITOTT LABDARUGÓKAT

A megyei labdarúgó társadalmi szövetség fejelemi bizottsága elveti a több kiállított játékosok és két óvas ügyet tárgyalva és az elálló labdarúgókat hozza. A Hajdúszoboszló—D. Dózsa 3-0 arányban végződött és a D. Dózsa által megóvott mérkőzés ügyében az óvas elutasította. Nyírbárány óvasának, melyet a Nádudvar 0-0 arányban végződött mérkőzés ügyében nyújtott be, helyt adtak és a mérkőzés két pontját a Nyírbárányéknak ítélték. Így az óvas, mivel Nádudvar játékosának nyújtási könyve nem volt érvényesítve.

### ROVID SPORTRÉTEK

Debreceni Orvostudományi Egyetem—Budapesti Orvostudományi Egyetem úszóversenyen rendeztek Budapesten, melyet a debreceni főiskolások nyertek meg. Krausz I. 100 m-es hatón 1:09,5 p-es eredménye új magyar ifjúsági és felnőtt csújs. Új eredményt ért meg el Szűcs, aki 100 m-es gyorsúszásban 1:04,4 p-vel győzött. — Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeztek ma délután fél 5-kor a Haladás pályán. — A D. Dózsa OB II-es negypályás kezélabda-sport elismert első versését. A Békéscsabai Törökvis 12-8 arányban legyőzte a Mecsek-Kölkői és Műanyaggyártó Vállalat labdarúgó- és saikkapata május 1-én a Román Népköztársaságban, Erdmihályfalva szerepel a helyi konzervgyár sportolói ellen.

### SZINHÁZI MŰSOR

Ma, pénteken és szombaton 7-kor, vasárnap 3-kor Zsuzsi, Vasárnap 7-kor Cigánybáró. Hétfőn 3-kor és 7-kor Zsuzsi, Szerdán 3-kor Zsuzsi, 5-kor a Szabadtéri Színpadon Pihangócsaszony. Kamaraelőadások az Ady Endre Kultúrotthonban (Vörös Hadsereg útja 28.), ma, pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn 8-kor Mandragóra.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: As MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végrehajtó bizottsága Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlás tér 10. Szabadság Lapnyomda

## APRÓHIRDETÉSEK

- EGY szoba, konyha, fürdő, 100 öi gyümölcsös 13 000-ért sürgősen eladó. Teregy útca 147.
- MODERN festett háló, konyhával kapható. Arany János t.
- EGY 150 kéréses sertés eladó. Hadházi útca 14.
- PÉNYEZETT kombinált, székény eladó. Rákóczi 9. Hátul.
- ZORKLI, csaknem új eladó. Megtekinthető Csapó útca 84. Műszerésznél.
- SZOLID dolgozó nőnek lakást adok. Buncsi u. 5. Udvaron jobbra.
- SAJÁT termései fajták kaphatók nagyban és iterekinél is. Nap 10.
- FAESZTERGAPAD, vasépít, fürdőgép, vasgép eladó. Góhér útca 20.
- JAVA 250-es, prima eladó. Vigkezdvi Mihály útca 67.
- BLADÓ 4 lámpás rádió, asztali, tizhelyi olcsón. Pestvári 39.
- BLADÓ szoba, konyha, hálószoba, cserével egészben beklószható. Wessely útca 91.
- BLADÓ ház és ház hely a belvárosban. Erdéklódnál Beioannisz u. 6.
- EGY darab 140—150 kéréses hízott sertés eladó. Nyíi u. 131.
- ÜJLETAI bor eladó. Bercsényi út 47.
- BODAN 930 négyzetgömb, fél föld, tele vadbírséggel, poszméretűek kiválóan alkalmas, olcsón eladó. Marx Károly u. 29.
- BLADÓK ártányi süldők, orlász belga balk nyúl. Léti út 6.
- BLADÓ egy mély gyermekkosci. Péterffy 54.
- BLADÓ 300 négyzetgömb, gyümölcsös ház hely. Postakert u. 11. Déltűn.
- BÉCSI mintájú, új forgószék eladó. Árpád tér 38.
- GÁZREZŐ 6 állapottban eladó. Kúllósi u. 5. Széchenyi-keret.
- BOR 25 literű eladó. Homok u. 6.
- BOR, saját termései, kapható. Zalka Máté u. 15. (Volt zsidógnál).
- JÓHANGU néprádió, gyromkéreg eladó. Damjanich u. 7. (Nyíi utcából).
- BÁDOGOS mthelyemet megnyitottam. Vállalatok építési bádogos munkálatok, konyhadények szerző javítását. Juhász József bádogos. Homokkert, Szabó Kálmán u. 16.
- PODRÁSNÓT állandó munkára felvesszek. Ugyanolt férfi albertől felvesszek. Streptomycin eladó. Kút u. 20.
- BLADÓ hét darab gerendák, eladó. Kúllósi u. 5. Hónapos süldő. Apponyi 3.
- BOR, rizing, termelőnél kapható. Félégházai Tamás 24. Gúthi faterlen mellett.
- ELADÓ modern fél hálószobabútor, diófa ebédőasztal, szekrény tálaolva, modern, noszsz szobaszett, ruhászekrény, vasgép, pároságy. Csapó útca 85.
- HASZNÁLT nylon harisnyát veszek. Házipárti Szövetkezet, Kossuth útca 6. és Kávin tér 2. AH
- HAZTARTASI alkalmazottat keresek bentlakással. Tüdőbeteggyógyintézet Zsonda. Telefon: 40-79. AH
- REKAMIEVÁZ, kúllósház eladó. Vörös Hadsereg útca 58.

N  
AZ  
XIII. ÉVFOLYAM

Irod

A Magyar... második ötéves... vitatás céljából... tudományos és... egy, a helyi tanács... munkájában... meg nagyobb... nek s népünk... tett újrateljesít... dését. népként... pozott növekedés... demokráciánk... szágunkban!

Dolgozó népünk... nyomán országunk... erőteljesen fejlődik... javak természetén... területén már az... terv idején megse... szákmányolás. A... taly, a dolgozó par... értelmiség mind... ben vette ki részét... daság előtt álló... eladásból. Kibont... egyre inkább t... szocialista mun... Mindez jelentékt... gyorsította a term... fölést. A szocialis... tás eredményeként... ötéves terv között... több mint háromsz... termelt, mint 1934-... nösen gyorsan fejlőd... hezipar, több új... létre. Az iparosít... biztosítják a népgaz... vábbi fejlődésnek... sabb feltételeit.

Nem küszöböltük... azonban a népgaz... hány olyan hi... amely az utóbbi... kezte az előrelát... természetén... színvonalra emarad... menyekhez képe... emiatt a munka te... sége nem fejlődik... s a termelési költsé... ban magasabbak, m... daságilag legfejlet... gokban.

A mezőgazdaság... növekedett az első... és színvonal... ladta meg lényeges... r előtti, és ennek... tében elmaradt a... szükségleteitől.

A lakosság fogy... roshan és falun... emelkedett. Az es... jutó realber emel... nek ellenére nem... gító. A népgazdasá... szektorában a munk... alkalmazottak szá... alatt közel egymillió... vedekett. Lényeges... lakosság egészségü... nagymértékben... kulturális színvon... dalombiztosításban... száma 1954-ben... másfélszeresen ha... az 1949. évit, és a... biztosításra fordító... ősszege meghatáro...

A társadalmi ter... színvonalra és a d... alkotóerejének növe... talozása lehetővé... egyes népgazdasá... zótt még fennálló... ságok megszünteté... csökkentését. A t... tervszerű továbbt... lehetőségeit nagy... növelni, hogy Ma... tészese a hatalmas